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Mai lapszámunkból ;
800 százalékkal szárnyalta fül normáját a békemüszakőn 
Vasile Dumitru, a sztálinvárosi „Vörös Zászló ' dolgozója.

(1. oldal.) ■' V ; -■.. .
w A három nyugati hatalom elgáncsolja a külügyminiszte

rek tanácsának összehívását. (2- oldal). -1
A MNSz .Kolozs-tartományi irodája a növénygpndo^ásj 

munkák idején is nevelje a dolgozó földműveseket. (3. old.).
ír ,yNégy év múlva tj is iíT5’ fogtok tanítani" (3- oldal).,, , 

íJs Tordai, üzenlek termelési híréi. (4J oldal). / • ’

A német nép a békére szavaz
A Német Demokratikus Köz

társaságban és Berlin keleti ré
szében már befejeződött, a Nyü-, 
gat.Németország, valamint Ber
lin nyugati övezeteiben merőben 
más feltételek között folyó nép
szavazás újabb kemény csapás 
az amerikai és angol imperialis 
ták háborút előkészítő politiká
jára.

A Német Demokratikus Köz
társaságban lelkes légkörben 
folyt le a szavazás. Még nem 
végleges számadatok szerint a 
választójoggal rendelkező lakos
ság 99.42 százaléka vett részt a 

■’ népszavazásban és ezeknek közel 
9G százaléka tiltakozott a fel- 
fegyvérzés ellen, követelte, hogy 
még az év folyamán kössék meg 
a békeszerződést Németország- 
gal- :

Joggal, mondotta Wilhelm 
Pieck a Német Demokratikus 
Köztársaság elnöke; „Ez a. való
ban demokratikus népszavazás 
uj fordulatot jelent népünk har
cában, amelyet a nemzeti egy
ségért vív. Németország törté
netében a népszavazás révén né
pünk .első ízben kapta meg a 
jogot, hogy, véleményt mondjon 
a háborúról és a békéről. E jog 
álapján a Német Demokratikus 
Köztársaság népe egyöntetűen a 
békére; szavazott".. \

Jóllehet, a bonni bábkormány 
imperialista gazdái parancsára 
tiltó rendelkezésekkel és á köz
igazgatási gépezet terrorjával 
igyekszik elfojtani Nyugat-Né. 
metország népének szabad aka_ 
ratnyilvánulását, mégis junius 
2_ig a szavazók 91.5 százaléka 
tiltakozott a felfegyverzés el
len. Ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy a nyugatnémetországi be
csületes, békeszerető emberek
nek milyen hősi harcot kell foly 
tatniok a népszavazás sikeres 
lefolytatásáért, a tömegek felvi
lágosítása milyen mostoha kö
rülmények között történik, ak
kor nyilvánvaló előttünk, hogy 
az eddigi 91-5 százalék „nem" 
megmutatja: NyugatNémetor. 
ázágban a nép szintén ellenzi a 
felfegyverzést. Ezért hangsú
lyozta Pieck elvtárs minapi be
szédében: „A német népnek nem 
kellenek az amerikai fegyverek 
és a. hitlerista tábornokok pa
rancsnoksága alatt álló hadse
reg, hanem azt követeli, hogy 
még az idén kössék meg a béke
szerződést".

A Német,Demokratikus Köz
társaságban' befejeződött és a 
Njugpt-Némctországban sikere 

Határidő előtt befejezték 
a termésbetakaritási előkészületeket 

a Kolozs-tartományi állami gazdaságok

sen folyó népszavazás a német 
nép békeakaratának tüntetés- 
szerü megnyilvánulása lett. Be
bizonyosodott, hogy az amerikai 
imperialisták, akik aljas tervük
ben a német népet ágyutöltelék. 
nek szánták, kiábrándítóan csa
lódtak Az amerikai imperialis
táknak agressziós terveik számá
ra, a Szovjetunió és a népi de
mokratikus országokkal ellensé
ges politikájuk számára csupán 
egy maroknyi árulót, valamint a 
fasiszta maradványokat és hábo
rús bűnösöket sikerült megnyer, 
niök Nyugat.Németországban
A német nép hatalmas többségé
ben, mind keleten, mind nyuga
ton hive a békepolitikának, hí
ve n békés építésnek. Hiába kí
sérlik meg a nyugati megszálló 
hatóságok, hogy a Nyugat-Né
metország területén megjelenő 
demokratikus lapok — közöttük 
elsősorban a Nyugatnémetorszá 
gi Kommunista Párt újságjai
nak — hosszabb-rövidebh időre 
való betiltásával a felvilágosí
tást lehetetlenné tegyék. A né
met nép mind nagyobb tömegek 
ben sorakozik fel a béke hívei
nek táborában. A német nép 
részvételének jelentőségét a bé
kefrontban; hangsúlyozta Sztálin 
elvtárs 1949 októberi történelmi 
fontosságú levelében: „A leg
utóbbi háború tapasztalata meg
mutatta, hogy ebben a háború
ban a 'legnagyobb - 'áldozatot a- 
német és -a szovjet nép hozta, 
hogy ennek á két népnek van 
Európában a legnagyobb képes
sége világjelentőségü nagy ak
ciók végrehajtására. Ha ez a 
két nép kinyilvánítja elszántsá
gát, hogy a békéért erőinek 
ugyanolyan megfeszítésével har_ 
eol, mint amilyennel a háborút 
folytatta, az európai béke bizto
sítottnak tekinthető". .

A német népszavazás eredmé
nyéről ilyenformán joggal állí
totta Pieck elvtárs, hogy „A 
német nép Ítéletét jelenti a há_ 
borúra uszító amerikai imperia
listák, és német lakájaik felett". 
A béke híveinek világtábora 
örömmel üdvözli a német nép 
szavazás eredményét A béke, 
paktum megkötését követelő fel
híváson eddig sorakozó 30Ó mil
lió aláírás mellett a népszavazás 
eredménye njabb bizonysága an
nak, hogy a béke erői növeked
nek és sokasodnak; azt jelenti, 
hogy a népek nem mennek oz 
imperialisták által előkészített 
háború utján, hanem a béke és a 
nemzetközi együttműködés útját 
választották.

800. százalékkal'szárnyalta túl normajáta- békemüszakőn 
Vasite Dumitru á sztálinvárosi <.Vörös Zász!ó“ dolgnzéja

: ,A, ■ ■ :
Satálinváros számos üzemében a 

munkások szombaton békemüszá- 
kot tartottak. A „Vörös Zászjó”- 
müvek dolgozói ezen napon hatal
mas lendülettel kezdtek napi mun
kájukhoz. Tudták, hogy minden ka
lapácsütésükkel, minden munkada
rabbal a béke nagy ügyét szolgál-, 
ják, .erősitik a béke legyőzhetetlen 
táborát. ■

A préskovács-mühely a munka 
lüktető zajától hangos volt. Rengett 
a föld a súlyos gőzkalapácsok-: üté-. 
síéitől. Vasile N. Dumitru kovács

Szovjet munkamódszerek segítségével a kolozsvári
időelőtt teljesítik félévi tervüket , lnirea” fémáru-

* ■■ ; • •• f ■ ■ ■

■ , a, „Sodronyipar" dolgozol
' Az aranyosgyéresi „Sodrony- 

ipar" munkásai és , technikusai 
az ötéves terv sikeres, időelőttí , 
teljesítéséért egyito szélesebb kör-/ 
ben alkalmazzák a .szovjet 
munkamódszereket. A magasabb- 
rendü szovjet munkamódszerek 

■alkalmazásával igen szép ered- . 
menyeket érnek el- A Siemens- 
Martin, kemencénél az új mun
kamódszer bevezetésével lénye
gesen, : esökeütették az acélol- 
vasztás / idejét. Májusban. hét 

1 nappal hamarább tudták befe- 
’ jeznt á-*ha.vi  tervelőirányzatot- 

Ezzel párhuzamosan jelentősén 
.javították a minőségéi is. Május
ban 39 öntés közül 30 öntés

KÖVETELJÜK A BÉKEEGYEZMÉNY MEGKÖTÉSÉT

/ Kolozsváron egyetlen ■ becslílef és; ember sem márad'.'líi^ 
< aláírók táborából \ ^/z

KOLOZSVÁR, A Béke Világ- 
tanacsa felhívására indított aláírási 
kampány befejezéshez közeledik. 
Kolozsváron a békebizottságok mel
lett a RDNSz-tagok tevékeny mun
kát végeztek, hogy egyetlen becsü
letesen gondolkozó -ember se le
gyen, aki ne írná alá a béke
ivet. Ezért vasárnap a RDNSz és 
a Vöröskereszt Kolozs-tartományi 
szervezetének vezetősége 130 agitá
tor csoportot szervezett, akik újból 
felkeresték a lakosságot, aláíráso
kat gyűjtöttek.

A RDNSz I. kerület- székházában 
már a kora reggeli órákban gyüle 
keztek az agitátorok. Ott csoporto
kat alakítottak és házról-házra 
járva felvilágositó munkát végez
tek. Az egyik csoport tagjai Chiti- 
chartu Florica, Dears Tanase és 
Erdélyi Gergely elvtársak, akik 
több belvárosi utcában végeztek fel- 
világosító munkát. Elsőnek Baláji 
Agncta özvegyasszonyt keresték 
fel. Baláji Agncta hosszu ideig a

az 1300-as gőzkalapácson 300 mm-es 
golyóscsapágy külső gyűrűit for
málta. Délelőtt 11 órakor, amikor 
megtudta, hogy normáját már'800 
százalékkal túlszárnyalta, még lel
kesebben folytatta-a munkát.

így dolgoztak a k'ovácsmühely 
többi munkásai is:. Egly János ko
vács a légkalapácson ! 250, Bálint 
Mihály kovács a 60 tonnás préska- 
lapácson 150 százalékkal. szárnyalta 
túl normáját. Általában a-kovács- 
műhely dolgozói 405 százalékos 
eredményt értek el.

A hatalmas gyár többi osztályain 
is lelkesen, folyt a munka. Á»z,520-as 
gépműhelyben a műhely -közepére 
helyezett, táblán . két óránként ír
ták ki az elért , eredményeket. 
Cherchez Tanase esztergályos- 600 
százalékkal vezetett. Utána Bábáéi 
Timoftei 400, Mustata loan 300, 
János István 250 százalékkal kö
vetkezett. , . ; , • <?,'

: A „Vörös Zászló"-gyár /dolgozói 
nemcsak aláírták a békefelhivást, 
de keményen, munkájukkal is har
colnak a békéért. : ,

GYÁRBAN

acélja kiváló minőségű lett. A 
minőségi versenyben az Les 
öntőcsoportnál 32 öntés közül 
25 kiválóan sikerült. A II-es 
csoportnál 35 öntésből 9 selejtes 
és 26 elsőrendű minőségű öntés 
volt. A III-ás Őntőcsoportnál a 
36 öntésből 4 volt selejtes. .

A hengerelt acél termelőosz
tálya 10 nappal, a szinkeverő és 
sodronykészitő-osztály 7 nappal 
határidő előtt végezte el május 
hav-j előirányzatát; Az elért 
eredmény nagyrészt < annak tu
fa jdoiiitható,-,.hogy ezeken az 
osztályokon fokozottabb jelentő
ségét tulajdonítottak a szakmai 
kádernevelésnek. : < '

kórházban feküdt, nem tudta, alá
írni a békeivet, de most örömmel 
írja alá, mert tudja, hogy ezzel a 
béketábor ügyét szolgálja,

Az agitátorok Székely István 
gépkocsivezető ; családját is felke
resték,' ' :

— Mi tudjuk, mit-jelent a hábo
rú — mondja Székely Istvánné.'—■ 
Férjem5 a második világháborúban 
rokkanttá vált. Nem akarom, hogy 
gyermekeim is hasonló sorsra jus
sanak. Ezért írom alá a békeivet 
Én, mint háziasszony, mindent el 
követek, hogy a béke ügyét szolgál
jam. " ,

Az agitátorok sokáig elbeszélget
nek Székely Istvánnéval a munká
ról, a békéről. Megmagyarázzák, a 
Székely-családnak, hogy a békeivek 
aláírása után is fokozott harcol 
kell vívni az imperialisták és azok 
belső ügynökeinek leleplezéséért. 
Majd a béke agitátorai meleg kéz- 
szoritással elköszönnek

— Már vártain az elvtársakat,

Pénteken, junius nyolcadikén: az
„Unirea” fémárugyár dolgozói, hogy 
tettekkel . bizonyítsák ,be eltökélt 

‘.békeakaratukat', békemüszakot szer
veztek. .Reggel 9 óráig ezen a napon 
Platón loan ifjúmunkás — a 8-as 
brigádban — 187 százalékban telje
sítette egész napi normáját. Véres 
László 183, Rotachild és Popovici 
194 százalékot teljesitétt ugyaneny- 
uyj idő alatt. Á többi , mühelyré- 
szekben .sem maradtak le á munká
sok; : Túrós Sándor és: EinWer 
Gyula az első két órában. 197, míg 
Magyarosi András 259 százalékot 
ér; el.

hogy aláírhassam a békéivel. &t- 
vánffi Józsefné háziasszony ezek
kel a szavakkal fogadta az agitáto
rokat.

— Gyűlölöm azokat; akik hábo
rút akarnak kirobbantani! A má
sodik világháborúban hosszu időn 
keresztül férjem nélkül, gyerme
keimmel ' nyomorogtam, éheztem. 
Nem akarom, hogy újból a háború 
vihara zúduljon ránk.

Az agitátor csoport a Május 6- 
utcában Varga Vasile családját is 
meglátogatta, ök is aláírták a bé
keivet. Együtt kívánnak küzdeni a 
békeharcosok millióival a békéért. 
Nem akarják, hogy az imperialis
ták tel dúlják békés családi ottho
nukat.

Kolozsváron az I. kerületben 
örömmel fogadták a lakosok a béke 
agitátorait. A becsületesen gondol
kozó emberek tudják, hogy az agi
tátorok a béke, a jólét érdekében 
végeznek tevékeny munkát;

KOLOZSVÁR. - A Kolozs- 
tartományi állami gazdaságok 
példamutatóan végzik a növé- 

.nyek gondozását. A Riibonavcle- 
sek gyomlálását valamennyi ái- 
iaini gazdaságban kétszer ve. 
gezték cl. hogy az első gyomlá- 
lás után újra kihajtóit gyomok 
fejlődését i- megakadályozzak. 

Ugyancsak befejezték a. nővé- 
ny.'l; első kapálását is, sőt egyes 
gazdaságokban, ahol jó] meg- 
szeivczfék a munkát, mint l’ani- 
tmi. ,i második kapálást 80 sza- 
zalékimn végezlek eb A kolozsi 
>> a bidahnás! állami gazdasiig_ 
bán még Ugyan nem végeztek el 
,-i második kapálást, de a mák, 
a kömény harmadik kapálását 
rclejc/Jék. A kolozsvári és a ba. 
gyoni állami gazdaságban is há
romszor kapáltál; meg a ma;:ol 
és a cukorrépát,

A növénygondozást munkák

kal egyidöben valamennyi gaz
daságban a Párt, Központi Veze
tősége és a minisztertanács tcr_ 
ménybegyüjtésről szóló határo
zatának szellemében készülitek a 
termésbetakaritásra. A tarto
mányban lévő összes állami 
gazdaságokban kijavították a 
traktoroknf, gőzgépeket, stabil- 
moíóvókat, cséplőgépeket, nnitó- 
kőtö/őgépeket, a , gépvontafásii 
gcreblyékct és a tárcsákat. 
I igya ácsuk elkészítették a rész
letes miinkatervet a betakarítá
si iminkák végzésére, inegszm’- 
veztok a mnuknbrigádokat "s 
gondoskodnak a szükséges man- 
kaerórőí. Nagy gondot fordíta
nak a raktárak kezelésére, fer- 
löttonítésére, valamennyi guzdn- 
sagban külön raktározzák cl a 
vetőmag céljaira termesztett 
gabonát.

Székely ’stván és családja a béketáborhoz csat
lakozik. Aláírásával hozzá akar járulni m in>- 
pcrlallMák goHd terveinek mcgscminiíitétehez

Varga Vasilc és családja aláírta a békeévet. Kö- 
veleli, hogy :o. öf hatalom a béke érdekében 

torson egyezményt



A. A. Gromiko

A három nyugati hatalom elgáncsolja 
a külügyminiszterek tanácsának összehívását

Mind nagyobb sikerrel folyik 
az ujraf egy vérzés elleni népszavazás 

Nyugat^émetorsráz|ban

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Tass 
hírügynökség különtudósitója je
lenti:

Háromnapi megszakítás után -jú
nius 8-án tartották meg a helyet
tes külügyminiszterek 66. rendes 
ülésüket, amelyen Nagybritannia 
megbízottja, Davies elnökölt.

Amint a francia sajtó közléséből 
kitűnik, a nyugati hatalmak kormá
nyai az elmúlt három napot arra 
használták fel, hogy megbeszélést 
folytassanak egymással a szovjet 
kormány junius 4-i jegyzékére 
adandó válasszal kapcsolatban. Mint 
ismeretes, a szovjet kormány eb
ben a jegyzékében közölte elhatá
rozását, hogy haladéktalanul elkül
di képviselőjét a külügyminiszterek 
tanácsának washingtoni értekezle
tére, mihelyt a helyettes külügymi
niszterek párizsi konferenciája 
megoldja azt a kérdést, hogy a 
külügyminiszterek tanácsa napi
rendjébe meg nem oldott pont
ként felvegye az Atlanti Egyez
mény és az amerikai katonai tá
maszpontok ügyét.

GROMIKO

,.Mindnyájan nagyon jól ismer
jük azokat a nehézségeket, ame
lyekkel értekezletünknek a mun
kálatok utolsó Szakaszában meg 
keli birkóznia.

A szovjet kormány javaslatot 
tett, hogy vegyék tel a napirend 
pontjai közé az Atlanti Egyezmény 
és az amerikai katonai támasz
pontok ügyét. A szovjet kormány 
úgy véli, hogy ez a javaslat idő
szerű és indokolt, mivel az Atlanti 
Egyezmény megkötése és az ame
rikai katonai támaszpontok léte
sítése a főoka annak, hogy a négy 
hatalom közötti kapcsolatok el- 
mérgesedtek. Ennek ellenére a 
szovjet javaslatot már első pilla
nattól ellenvetésekkel. fogadta a 
három hatalom megbízottja . tea 
javaslat, ellen mindhárman teljesen 
alaptalan ■ érveket vonultattak 
fel. Ilyenformán lehetetlenné vált 
a megegyezés arra vonatkozólag, 
hogy a fentemlitett kérdést meg 
nem oldott pontként felvegyék a 
napirendre. Az újonnan előállott 
helyzetre való tekintettel a szov
jet kormány javasolta, hogy ezt a 
kérdést meg nem oldott pontként 
vegyék fel a napirendre. De ez a 
javaslat is a három hatalom kép
viselőinek konok ellenállásába üt
között. Ezen az ülésen elhangzott 
nyilatkozataik után ítélve, tovább
ra is kitartanak ellenvetéseik mel
lett. Ez a magatartás idézi elő azo
kat a nehézségeket, amelyekbe ér
tekezletünk ütközött.

Amint- már néhányszor megálla
pítottuk —. folytatta Gromiko —, 
nap, mint nap újabb tények kerüli 
nek felszínre, amelyek (igazolják 
javaslatunk indokoltságát, hogy 
vegyék fel a napirendre az Atlanti 
Egyezmény és az amerikai katonai

A NYUGATI HATALMAK NEM AKARJÁK MEGVITATNI 
A LEGFONTOSABB POLITIKAI KÉRDÉSEKET

Állíthatjuk — folytatta Gromi
ko —, hogy a három hatalom meg
bízottai elfogadták a javaslatot, 
hogy Németország lefegyverzésé
nek kérdését felvegyék a napirend
re. ök tényleg elfogadták a javas
latot. do azonnal siettek kijelenteni, 
hogy kormányaik továbbra is al
kalmazzák a Németország felfegy
verzésére, a. nyugatnémet hadsereg 
megszervezésére vonatkozó intéz
kedéseit, lábbaltlporva a potsdami 
egyezményben magukra vállalt kö
telezettségeket.

Aat is elmondhatjuk, hogy ja- 
vaslaíol tettek, amely említést 
tesz a fegyverkezés és a haderő 
csökkentéséről. De miközben ezt 
a javaslatot tették, (mint Isme
retes, ebben a kérdésben nem 
jutottak megegyezésre, hogyan 
szövegezzék meg a javaslatot) a há
rom hatalom megbízottal kijelen
tették, hogy kormányaik .továbbra 
is alkalmazzák a szakadatlan fcl- 
fegyvcrkczésscl, a haderők létszá
mának növelésével, a haderők fel 
szerelésével kapcsolatos intézkedé-

A három hatalom képviselőinek 
a junius 8-i ülésén elhangzott nyi
latkozataiból azonban kiderül, hogy 
ezek a megbeszélések semmi olyan 
pozitív eredménnyel néni jártak, 
amely lehetőséget nyújtana a kül
ügyminiszterek értekezletének, 
hogy a külügyminiszterek tanácsá
nak napirendje tekintetében a he
lyettes külügyminiszterek minden
kire nézve elfogadható megegye
zésre jussanak és így összehívhas
sák az ülésszakot.

Elsőnek Davies angol megbízott 
szólalt fel és kijelentette, hogy 
Nagybritannia továbbra is , kitart 
álláspontja mellett és visszauta
sítja azt, hogy az Atlanti Egyez
mény és az amerikai katonai tá
maszpontok kérdését is beiktassák 
a napirendre.

Jessup és Parodi kormányaik 
nevében hasonló értelmű nyilatko
zatot tettek.

Gromiko szovjet megbízott, rész
letesen válaszolt Davies, Jessup és 
Parodi beszédeire.

BESZÉDE 

támaszpontok ügyét. Ezek a té
nyek javasalataink időszerűségét 
is bizonyítják.' íme az uj tények:

Bradley tábornok, az USA ve
zérkari főnöke csak néhány nap
pal ezelőtt tett látogatást Francia
országban, majd Angliába utazott. 
Vájjon itt miről tárgyalt? Csak 
közismert tényekre hivatkozom. A 
tábornok kérte Franciaországtól, 
hogy folytassa a fegyverkezést és 
a lehető legnagyobb mennyiségben 
gyártsa a különböző fegyvereket. 
Nyíltan követelte más államok, 
mint például Törökország, Görög
ország, sőt Spanyolország felvéte
lét az agresszív Észak- Atlanti 
tömbbe. Mindezeket az Egyesült 
Államok képviselője nyilatkozta 
— annak az országnak a képvise
lője, amely első hegedűse az Észak- 
Atlanti blokknak, karmestere az 
Észak-Atlanti zenekarnak. Öt kö
vették Collins és Wandenberg tá
bornokok, akik talán kevesebbet 
beszéltek, mint Bradley tábornok, 
de akik nyilvánvalóan ugyanilyen 
céllal jöttek: vagyis azért, hogy 
az Észak-Atlanti csoport agresszív 
terveiben előirt katonai intézkedé
seket megvalósítsák. Ha vissza
térünk ég boncolgatjuk azokat a 
nyilatkozatokat, amelyeket az USA 
vezető körei másik fontos kérdés
sel — azoknak az amerikai kato
nai támaszpontoknak a kérdésével 
kapcsolatban tettek, amelyeket ide
gen területeken, közöttük a Szov
jetunió határai közelében lévő or
szágok területein is létesítenek — 
könnyen megértjük, miért utazgat-, 

, nak annyit Európában az amerikai 
megbízottak és mi a céljuk a há
rom hatalom által az Észak-At
lanti Egyezmény alapján fogana
tosított intézkedéseknek.'

seket, vagyis tovább folytatják a 
fegyverkezési hajszát.

Elmondhatjuk, hogy a három ha
talom megbízottai belementek abba, 
hogy a trieszti kérdést felvegyék 
a napirendre, ök tényleg elfogad
ták a javaslatot, de rögtön kije
lentették, hogy a trieszti helyzetet 
normálisnak tekintik, normálisnak 
tekintik az ott tartózkodó angol
amerikai csapatok jelenlétét és azt, 
hogy Triesztet törvénytelenül an
gol-amerikai támaszponttá változ
tatták.

Már ezek a példák is mutatják 
— anélkül, hogy az. Atlanti Egyez
mény és az amerikai támaszpon
tok kérdéséről ia beszélnénk —, 
milyen céllal akarja a három 
nyugati hatalom összehívni a kül- 
ügyminiszlcri tanács értekezletét. 
Ezek a példák bizonyítják, hogy 
a három nyugati hatalom vagy 
nem akarja megvitatni azokat a 
kérdéseket, amelyek közvetlen 
kapcsolatban állnak a béke meg
szilárdításával és a négy hatalom 
közötti kapcaolartok mcgszllárdltá- 

savai, vagy pedig miközben bele
megy bizonyos kérdések megtár
gyalásába, már jóelőre tudtul adja, 
hogy semmi jót nem várhatunk 
az ilyen tárgyalásoktól és az ösz- 
szejövetél csak szónoklatokra fog 
szorítkozni.

A SZOVJET KORMÁNY ÁL
LÁSPONTJA AZ ATLANTI 
PAKTUMMAL KAPCSOLAT
BAN SOHASEM VÁLTOZOTT

Gromiko ezután foglalkozott Jes
sup kísérleteivel, hogy ellentmon
dásokat keressen a Szovjetunió jú
nius A-i jegyzékében kifejtett ál
láspont és aközött az álláspont 
között, amelyet a szovjet kormány, 
az első pillanattól elfoglalt, amikor 
javasolta a külügyminiszterek ta
nácsának összehívását.

Emlékeztetem Jessupot — mon
dotta Gromiko —, hogy már Pa
rodi is elindított egy ilyen ered
ménytelen akciót, amikor ellent
mondást keresett a szovjet maga
tartásban. A mi magatartásunk
ban semilyen ellentmondás nincs. 
Ellenkezőleg, a szovjet kormány
nak az Atlanti Egyezménnyel és 
az amerikai támaszpontokkal kap
csolatos javaslata teljesen fedi a 
szovjet kormánynak az Atlanti 
Egyezménnyel kapcsolatban, az 
Egyezmény megkötésének pillana
tától elfoglalt álláspontját.

A szovjet kormány nem azért 
javasolja ennek a kérdésnek a 
megvizsgálását, hogy valamely 
állam védelmi intézkedéseit alá
aknázza. Azért kéri a kérdés meg
vizsgálását, hogy ezáltal ' meg
szilárdíthassák' a békét .és a nyu
gati hatalmak és a Szovjetunió 
közötti kapcsolatok megjavulja
nak.. Láthatjuk tehát, hogy ennek 
semmi köze sincs Daviesnek itt 
elhangzott állításához.

Gromiko a továbbiakban rámu
tatott arra, hogy teljesen céltalan 
dolog olyan' magyarázatot adni az 
ügynek, mint ahogy azt Jessup 
teszi éspedig vita tárgyává tenni 
azt, hogy a szovjet kormány 
akarja-e vagy nem a külügymi
niszterek tanácsának összehívását. 
Ez még akkor is helytelen volna, 
ha nem állna fényként előttünk, 
hogy éppen a szovjet kormány 
javasolta a külügyminiszterek ta
nácsának összehívását.

De itt arról van szó, hogy miköz
ben a szovjet kormány a béke meg
szilárdításával és a négy hatalom 
közötti viszony megjavításával kap
csolatos kérdések megvitatására 
kívánja a külügyminiszterek ta
nácsának összehívását, az Egyesült 
Államok, Anglia és Franciaország 
kormányai, amint azt a tények és 
megbízottaik nyilatkozatai is bizo
nyítják. nem óhajtják, hogy ebből 
a célból összeüljön a külügyminisz
terek tanácsa. Egyre jobban érlelő
dik bennünk a meggyőződés, hogy 
igy áll a helyzet. Csak ezzel ma
gyarázható a három hatalom meg 
bizottainak obstrukcionista maga
tartása azzal a javaslattal kapcso
latban, hogy az Atlanti Egyezmény 
s az amerikai katonai támaszpon
tok kérdését is beiktassák a napi
rendre.

Több mint három hónapja ülé
sezünk jlt és mégsem tudtunk elké
szíteni egy 'napirendet. Ennek oka 
a három hatalom magatartása. 
Lehet, hogy az értekezlet résztve
vői közül valamelyik ezt a helyze
tet belpolitikai célokra használja 
fel. Mi természetesen ezt nem kö 
vetjük. Mi abból a tényből indu
lunk ki, hogy a napirenden ti f<>n- 
tor és akut kérdéseknek: közöttük 
az Atlanti Egyezmény és az amc 
rikai katonai támaszpontok kérdé
sének is szerepelnie kell. A tények 
azt bizonyítják, hogy a három ha
talom kormányai nem akarják, 
hegy megegyezés jöjjön létre a na
pirend fölött és ezért visszautasé- 
ják a Szovjetunió) ezirányu javas
latát.

Úgy véljük, hogy legalább meg 
nem oldott pontként, fel kell venni 
napirendre nz Atlanti Egyezmény 
és az amerikai kalonai láma./ 
pontok kérdé.*ét.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Német Demokratikus Köztársa
ságban lefolyt népszavazás si
kere arra ösztönzi Nyugat_Né- 
metország és Nyugat-Berlin la
kosságát, hogy még határozot
tabban tiltakozzék az ujrafegy- 
verzés ellen és amellett, hogy 
ennek az évnek a folyamán kös
sék meg ;i. békeszerződést Né

JUNIUS 30-ÁN KEZDŐDIK

A Volt Politikai Bebörtönzöttek és 
Internáltak Nemzetközi Szövetségének 

kongresszusa
BÉCS. — (Agerpres.) Az österréisehische Zeitung jelenti, hogy 

junius 30. és julius 2. között tartja meg Becsben kongresszusát a 
Volt Politikai Bebörtönzöttek és Internáltak Nemzetközi Szövet-, 
sége.

A kongresszus napirendjén a következő kérdések szerepelnek: 
a Szövetség harca a békéért, valamim a fasizmus' ujáélesztése 
és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen; a politikai meggyő
ződésük miatt üldözött személyek jogvédelme és követeléseinek 
teljesítése és a Szövetség alapszabályzatának módosítása-

" A Bolgár Népköztársaság 
kormányának jegyzéke Jugoszláviához,

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
Bolgár Népköztársaság minisz
tertanácsa mellett működő saj
tóigazgatóság az alábbi közle
ményt hozta nyilvánosságra: .

1951 május 25-én a jugoszláv 
külügyminisztérium tudatta a 
belgrádi bolgár nagykövetség
gel, hogy a jugoszláv kormány 
Iván Ivánov őrnagyot, a Bol
gár Népköztársaság jugoszláviai 
helyettes katonai attaséját nem 
kívánatos személynek tartja és 
felszólítja, hogy két héten be
lül hagyja el Jugoszlávia terü
letét.

A Bolgár Népköztársaság kül- 
ügyminisztérinma a kérdésben 
tiltakozó jegyzéket küldött a 
szófiai jugoszláv nagykövetség- 
nek. ......

A jegyzék megcáfolja a jugo

A HÁBORÚS BŰNÖSÖK ARCKÉPCSARNOKÁBÓL

Mttlee, a jólfésőlf gentleman 
falóban mulattató, ahogy ni: „báránybőrbe bujtatott far

ezek az angolok minis*-  kas".
terelnökükről, Attlee-ről írnak. 

Szerencsétlen miniszterelnö
kükről ilyesmiket írnak, maguk
az angolok, méghozzá a laburis- 
ták: „Szürke, jelentéktelen em
ber". „Zavaros fejű, ügyefo- 
gyotf sokszor magában beszél". 
„Gyűléseken gyakran megfeled
kezik magáról és mintha elné
zést kérne a jelenléte miatt". 
...Beszédei csapnivaló rosszak, 
nem képes felépíteni azokat" 
„Attleenak nincsenek államfér
fiul tulajdonságai, de tehetséges 
végrehajtó", „Oxfordban Attlee 
tartalmatlan, üres embernek te
kintették". így Írnak maguk a 
laburisták miniszterelnökükről, 
Attleerőí.

Ami az amerikaiakat illeti, 
ezek még jobban szapulják Att_ 
leet, annak ellenére, hogy az an
gol miniszterelnök a legalázato- 
sabh kiszolgálója az Egyesüli 
Államoknak. Az ,,American 
’Mercury" cimü amerikai lap 
Attleerőí szóló cikkében követ 
kezűképpen jr: „A laburisfa párt 
kevés értékes embert adott, de 
ezek között Attlee a többieknél 
is sápadtabb figura ". „Attlee 
arra született, hogy kibékítse, 
elsimítsa és egynevezőre hozza 
az ellenvéleményeket" „A párt
beli ellenvéleményeknél ő min
dig a középen áll. sohasem fog
lal el feltűnő álláspontot". „Ta
lán nem is túlságosan érdekes 
ezzel a miniszterelnökkel fog
lalkozni''.

De honnan vették elő ezt n 
szürke, semmit sem ígérő sze
replői? fis mé<r hozzá miniszter
elnöknek tették meg. Bocsánat, 
nem is ember, hanem bárány- 
tey nevezi szószerint az ..Am°- 
rícaii Mcreiiry". amely a/( Írja 
róla, hogy háránv. Szósz',rin< 
Igv mondta: . báránybőrh? buj- 
t;ite*f  bárány". Érdekes mégha 
tározás. Lehet talán, hogy az an
gol nyelvben ez vntaml mást, 
valami különlegeset ielcvH 
Az orosznak van egy közmon
dása, nmlf nem lehel félreértc- 

metországgal., Az utóbbi néhány 
nap alatt a lakosság részvétele 
a népszavazásban jelentős mér
tékben növekedett. Annak elle
nére, hogy a rendőrség a nép
szavazást betiltotta- a népsza
vazás szerte mindenütt, váro
sokban és falvakban mind na
gyobb sikerrel folyik.

szláv kormány ama állítását, 
amely szerint Ivánov őrnagy 
részese volt annak az. incidens
nek, amelynek során az UDB 
(jugoszláv politikai rendőrség) 
szervei súlyosan bántalmazták 
Hrabec Istvánt, a Magyar Nép
köztársaság jugoszláviai ideigle
nes ügyvivőjét. A jegyzék meg
cáfolja a jugoszláv kormánynak 
azt az állítását is, amely szerint 
Ivánov őrnagy nem tartotta 
tiszteletben a forgalmi rendsza
bályokat Belgrádban.

A Bolgár Népköztársaság kül
ügyminisztériumának jegyzéke 
hangsúlyozza: a jugoszláv kor
mány nagyon jól tudja, hogy 
Ivánov őrnagy teljesen ártatlan 
és nem sértette meg a nemzet
közi jogot, vagy a diplomáciai 
jogszokásokat.

Ha már ebből a szempontból 
tekintünk Attlee miniszterelnök 
személyére, sok minden érthető
vé válik-' Csendes, szégyenlős, 
alázatos ember. Bőrét olykor 
meg_megrázza, ajkai érthetetlen 
szavakat suttogok.

Ez azonban csak a bárány- 
bőr. A jámbor báránykor mö
gül farkas bukkan elő.

A brit miniszterelnök azt 
képzeli, hogy farkaskarmai lát
hatatlanok De azokat láthatja 
mindenki, akik sem a bárá
nyokhoz, sem pedig a farkasok
hoz nem tartoznak.

Az angol nép azonnal felis
merte, hogy a legutóbbi Attlee 
—Truman-találkozón két anya- 
farkas ült össze. Erről a tanács
kozásról igv ír Harry Polliit a 
„Daily Workerben":

„Attlee eladta Trumannak 
Anglia és a béke érdekeit, a 
legfontosabb kérdésekben". És 
továbbmegy: „Attlee arra akar
ja kényszeríteni a munkásságot, 
hogy mondjon le hagyomá
nyairól és a szokásjogról, amely 
bizonyos mértékben vé'H kere
setét és munkáját. A munkaerő 
kényszerrel való elosztását akar
ja elérni és a munkaidői meg- 
hosszabbitani. Az a célja, hogy 
ezzel a kapitalisták haszna uö. 
vekedjék".

Báránybőrbe bujt terlvs. 
Rendkívül udvarias, a külseje is 
megnyerő Szerény, jólnevcll. 
finomm odorn.

Nagyra becsüli szopüifóany 
jót, Amerikái. Azt ordítoz/.;;, 
hogy a munkásság érdekeit tart
ja vz"m előtt. A munkások bi
zalmát akarja ezzel megnyerni 
bogv könnyebben chidhass" 
őket

Olyan ö. mint a scscdrini fi 
gnra, .aki vadállat! ábráznia 
udvarias modorával leplezte .' 
szeréin’ külső mögött árulás. 
zngság. képmutatót és f>»r;zcm 
húzódik meg. Ismert keverni;!

.Mihail Zoscsi uko



A MSz Kolozs-tartományi irodája a növénygondozási 
munkák idején is nevelje a dolgozó földműveseket

A MNSz Kolozs-tartományi 
irodája a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok ideje alatt rendsze
resen irányította és ellenőrizte a 
rajoni irodák és a helyi szerve
zetek tevékenységét. A tartomá
nyi iroda tagjai, az aktivisták 
munkaterv alapján szoros kap
csolatot tartottak a helyi szer-: 
vezetek vezMő tagjaival, az ut
cafelelősökkel és igy a legtöbb 
faluban, a mezőgazdasági kam
pány sikeréért, munkára mozgó
sították a dolgozó földművese
ket- Ehhez hozzájárult az is, 
hogy a rajonszékhelyeken szé
leskörű önkéntes népnevelő kol
lektívákat alakítottak, s azok a 
terepmunkában segítséget adtak 
az aktivistáknak. A népnevelő 
kollektíva tagok segítségével a 
tartomány területén az -elmúlt 
hónapban 87 helyj szervezet 
részletes munkaterv alapján 
dolgozott.. A vezetőségi tagok, az 
utcafelelősök a vetési kampány, 
befejezésére a növénygóndozás] 
munkák megkezdésére mozgósi- 
tolták a dolgozó földműveseket. 
De ezen kívül a szervezeti mun
ka is fellendült. így például az 
elmúlt hónapban 16 helyi szeri 
vezetnél nyári tanfolyamot in
dítottak- A nyári tanfolyamokat 
ünnepnapokon tartják, amikor a 
dolgozó földművesek nincsenek 
elfoglalva a mezőgazdasági 
munkával. A jó'szervezés ered
ménye az is, hogy a mezőgazda
sági munkák idején az olvasó
körök a mezőn működnek. A 
legjobb utcafelelősök déli, ebéd
szünetben felkeresik a dolgozó 
földműveseket és kollektiv ol
vasást tartanak. Ilyen olvasókör 
35 működik eredményesen a tar
tományban 332 MNSz-taggal.

A. MNSz Kolpzs-tartományi 
'irodája a falvakon komoly se- 

g’itséget nyújtott a szövetkeze

■S^abot^ió'kulákassz^ lepleitek le a gerendi dolwírók
Gersliden a dolgozó földmű

vesek szép eredményeket érnek 
el a növénygondozási munkála
tok során. Követik a kollektiv 
gazdaság. ... példamutatását. , Az 
egyénileg gazdálkodó földműve
sek a kollektivisták lelkes muii- 
kalendületétől ösztönözve, egyre 
többen ébrednek tudatára, hogy 
a gyorsan és jó feltételek mel
lett elvégzett, gyomlálás és ka
pálás a bőségesebb termés el
éréséhez vezet.

A szalmásgabonák gyomlálá
sát már néhány napja befejez
ték. A kukorica első kapálását 
97 százalékban végezték el. A 
szójababot 90 százalékban, a 
krumplit 98 százalékban kapál
ták meg. A bab, a napraforgó 
és a vetemények első kapálását 
is befejezték. A takarmányrépát 
másodszor, a 'cukorrépát pedig 
már harmadszor kapálják.

Német Samu kormos és Zei- 
eu Simion dolgozó földművesek

„Négy év múlva ti is igy fogtok tanítani"
(A nagyenyedi magyar vegyes pedagógiai iskola 

kezdeményezése)

NAGYENYED. - (Tudósí
tónktól.), A nagyenyedi magyar 
vegyes pedagógiai iskola szép 
eredményeiről már többizben 
beszámolt a sajtó. Az iskolai év 
befejeztével a tantestület s a 
most végző növendékek szép és 
kövctésroméltó kezdeményezést 
tettek, az iskola tanulóinak 
utánpótlására s általában a 1c- 
('tidő oktatókáderek . biztosite- 
:;i ra.

A kezdeményező:, célja az. 
hogy a falusi iskolákból a taní
tói pálya felé irányítsák az úr
ra alkalmas, elemit végzett, gyer
mekekéi. E célból az igazgató
ság s az utolsó éves növendékek 
lelviIágosi 1 ó munkát végeztek a 
környező falvak elemi iskolái- 
b.an. Gyakorlatban u következó- 
képjvn folyt le c tevékenység: 
\ pedagógiai iskola mosf vég. 

ző növendékei (fV. évesek) kö
zül a 11 legjobb tanuló meg]alo- 
gatta a környező kiizséecl: 11 
elemi iskoláját । itt a VJI osz
tályos clcmisták, tehát a most 

teknek. Felvilágosító munkával 
232 MNSz_tagot szerveztek be a 
szövetkezetbe. A régi szövetke
zeti tagok közül pedig 674-en ki
egészítették a részvényjegyzést, 
hogy ezáltal is erősödjenek a 
szövetkezetek.

Az áruesereforgal'Om kiszéle
sítéséért az a nagyfontosságu 
feladat állt a MNSz Kolozs-tar
tományi irodája előtt, hogy fel
világosító munkával minél több 
dolgozó földművest meggyőzzön 
a zöldségtermesztés fontosságá
ról. Ezt a feladatot eredménye
sen végezte a MNSz. A céltuda
tos felvilágosító munka nyomán 
a dolgozó földművesek meggyő
ződtek a zöldségtermesztés ki
szélesítésének fontosságáról és a 
szövetkezetekkel szerződést kö
töttek zöldségtermesztés^. Ez
zel nemcsupán a saját jövedel
müket növelik, hanem biztosít
ják az ipari munkások ellátását. 
Á kolozsvári hóstáti földészek 
például több' mint 500-an kö
töttek zöldségtermesztési szerző
dést a szövetkezettel.

Mindez azonban nem jelenti 
azt, hogy a MNSz Kolozs-tarto
mányi irodájának munkájában 
nincsen hiányosság. A növény
gondozási munkák során a tarto
mányi iroda tevékenysége csök
kent. Ez abból is meglátszik, 
hogy a több mint 50 ezer tag
ból csupán 332-t sikerűit moz
gósítani ok kollektiv *1  vasasra- 

Mi ennek az oka? Egyes akti
visták kampányszerűen végzik 
feladataikat. így például a lap
terjesztési akció során csupán 
arra terjedt ki a figyelmük, 
hogy hány előfizetőt szervez
nek,; nem gondoltak arra, hogy 
hol és hogyan szervezzék mag a 
kollektiv olvasásokat. így tör
ténhetett meg, hogy a tarto
mány területén a közel 200 helyi 

jól végezték á növénygondozási 
munkát. Ezek a dolgozók elsők 
voltak a vetésben, a gyomirtás
ban. és elsők a kapálásban is.

;A Párt arra tanít, hogy le
gyünk éberek. Munkánkban egy; 
pillanatig se feledkezzünk meg 
az osztályellenségről, aki alatto
mosan, agyafúrt mesterkedések
kel próbálja a. dolgozók építő 
munkáját gátolni. Falun a ku
lákok aljas módon próbálnak 
akadályt gördíteni á dolgozó 
földművesek munkája elé. Gc- 
renden Moga Elena kulákasz- 
szony a vetési kampány során a 
munka végzése helyett rémhíre
ket terjesztett. így akarta a dol
gozó földművesek figyelmét el
terelni szabotálásáról. A dolgo
zók leleplezték a rémhirterjesz- 
tő kulákasszonyt.

Amig a dolgozó földművesek 
szorgalmas munkával végezték 
a növénygondozási munkákat, 
addig a kulákasszony hagyta.

abszolválok számára mintatani- 
t ásókat tartottak. E tanításokban 
tudásuk legjavát adták a tanító
jelöltek, szovjet és saját maguk 
készítette szemléltető anyagot 
használtak fel- Ezt követőleg a 
tanítójelöltek elbeszélgettek az 
elemistákkal, megmagyarázták a 
tanítói pálya szépségét és nagy 
fontosságát a szocialista építés
ben. A maguk példáján keresz
tül buzdították a gyermekeket 
a tanítói pályára.

— Négy évvel ezelőtt éli is 
olyan voltam, mint ti most s 
imo ne®- év leteltével már ta
nítani Indiák titeket — mon
dották. — Négy <’.v múlva ti is 
így taníthattok.

Az eredmény nem is maradt 
<•1. _ A gyakorlati szemléltető 
l.'lvilngosiió ninnka következté- 
b'-il a szülői, cí: a VH, elemi 
oszbilyf végzett tanulók márts 
nagy számban keresik fel a pe
dagógiai iskolái s érdeklődnek a 
felvetői módozatai iránt.

Elekes Zoltán 

szervezetnél csupán 35 olvasókör 
működik rendszeresen. Ezeken 
is csak 10-15 tag jelenik meg.

Ezt a nagyfokú ' mulasztást 
kell pótolnia a MNSz Kolozs. 
tartományi irodájának. A helyi 
szervezetek vezetőségével kar
öltve 1‘e.l kell számolnia a kol
lektív olvasással szemben itt-ott 
megnyilvánuló közömbösséget. A 
mezei munkák idején is, & helyi 
szervezetek vezetőségi tagjainak 
a. dolgozó, földművesek széles tö
megeit kel] bevonniok a politi
kai nevelő munkába. így mozgó
síthatnak eredményesen a nö
vénygondozási munkák és a be
takarítási előkészületek befejezé
sére. Számtalan eset •igazolja, 
hogy azokban a falvakban, ahoj 
töme.gszefvezetek élén cselekvő 
vezetőség áll. a legnagyobb nyá
ri munkálatok idején sem pang 
a nevelő munka. Keszű faluban 
például a MNSz helyi szerve
zetének vezetősége s a utcafele
lősök jól dolgoztak és ennek 
eredményeként a MNSz-tagok 
idő előtt befejezték az első ka
pálást, a gyomirtást- Hasonló 
példát hozhatunk fel Nagyka- 
pnsról is. .

Az eddigi eredmények azt bi
zonyítják: csupán szervezés kér
dése, hogy milyen mértékben 
szélesítjük ki a helyi szerveze
tek tevékenységét. Ezért a MNSz 
koíozstartományi irodája, a he
lyi szervezetek vezető tagjaival 
karöltve, 'végezzen szélesebb
körü felvilágosító munkát a kol
lektív olvasások megszervezésé
re. Vonjon be minden tagot az 
olvasókörök munkájába, népsze
rűsítse Pártunk és a miniszter
tanács határozatát a növénygoni 
dozás, begyűjtés és beszolgálta
tásokra vonatkozóan, mert csak 
így biztosíthatjuk a termés mag- 
veszteségn^lküli betakarítását.

hogy földjeit a gyom ellepje- A 
néptanács felhívására, hogy ka
pálja meg a földjét, kereken 
megtagadta a munka elvégzését. 
Három hektár kukoricát és egy 
hektár zöldséges kertet hagyott 
kapálatlamil. .,

A gerendj dolgozó földműve
sek követték a Párt . tanítását. 
Leleplezték a szabotáló kulák
asszonyt. A néptanács megindí
totta az eljárást ellene, a dol
gozók kenyerét szabotáló osz
tályellenséget a népbiróság elé 
állították.

25 HEKTÁR VÍZMOSÁSOS 
HELYET ERDŐSÍTETTEK 
A SZÉKI DOLGOZÓ FÖLD 

MŰVESEK

SZÉK- — (Levelezőnktől.) A 
szamosujvári erdészeti hivatal 3. 
brigádja még a múlt évben meg
kezdte a talaj előkészítését 7 
hektár esemetefa ültetésére.

Szék határában 25 hektár 
vízmosásos föld hevert parlagon 
A szamosujvári erdészeti hiva
tal kihasználta a parlagon heve
rő földet. nemzetgazdaságunk 
fejlesztésének érdekében akác és 
fenyőfával ültette be azt- A har
madik erdészeti brigád kiváló 
munkát végzett ezen a téren- A 
május; tervelőirányzatot 60 szá- 
7. a 1 é k k a 1 h a 1 a d t a -1 u 1.

Tamás Sándor 

eeijíészűltek a termés. 
BÉTÁK A R TTÁ SR A KiWüSFő 

SZEGÉLY. ÉS KÖZÉPPA
RASZTJAI

KÖRÖSFŐ. — (Levelezőnk
től.] Községünkben a dolgozó 
földművesek szorgos munkával 
készülnek a terményből okaritás- 
rn. A Román Munkáspárt és a 
m i n i szí crta n ács ha t íi rozn t a ni ap
ján valamennyi dolgozó ig.\*'';_  
xzik mielőbb beszerezni n szük
séges mezőgazdasági szorozámo- 
kát: kaszát, sarlót, renőkövef. 
.'.fii A szövetkezel hiln.iilnimban 
lévő kóf cséplőgépei V| e'vilnf. 
Iák. Megszervezték a cscplŐnmii- 
kásokat ós a szérilőrseget.

Községünkben n dolgozó föld- 
minősek alaposan Elkészülve 
várjál- a termén ybetnknritási 
munkálatok megkezdését.

Kovács György

A kisipari termelőszövetkezetek 
részjegyalapjával való helyes 

gazdálkodásról
Lenin már 1921-ben kijelölte a 

kisipari termelőszövetkezetek fel
adatát, hangsúlyozva azok fontos
ságát:

„A kisipari termelőszövetkezeti 
mozgalom elő fogja segíteni a köny- 
nyüipar fejlődését. Ezért minden 
eszközzel fenntartanunk és segíte
nünk kell a kisipari termelőszövet
kezést. meg kell adnunk minden 
segítséget, amire szüksége van.”

Ennek az útmutatásnak az alap
ján a Szovjetunióban kifejlődött, 
kiszélesedett a kisipari termelőszö
vetkezeti hálózat.

A Szovjetunió tapasztalatai és 
nagyszerű példája alapján hazánk
ban is egyre szélesebb méreteket 
ölt a kisipari termelőszövetkezeti 
hálózat. Kisipari termelőszövetke
zeteink feladatát világosan megje
lölj egyrészt a Szovjetunió termelő
szövetkezeteinek példája, másrészt 

■Pártunk és kormányunk útmutatá
sa. Kisipari termelőszövetkezeteink 
legfontosabb feladata kihasználni 
a helyi lehetőségeket, ezzel növelni 
az ipar által termelt árucikkek 
mennyiségéi. Mint a szövetkezeti 
kereskedelem szerves kiegészítője 
áz állami kereskedelemnek, ugyan
úgy a/kisipari termelőszövetkezet 
.fontos kiegészítője az állami ipar
nak.-

Kisipari termelőszövetkezeteink 
a reájuk háruló feladatokat csak úgy 
teljesíthetik, ha gazdálkodásukban 
helyesen alkalmazzák az önálló ta
karékos gazdálkodás elvét, ha a 
rendelkezésükre álló anyagi eszkö
zöket helyesen használják, ha nem 
törekszenek indokolatlanul nagy 

: tartalékok felhalmozására és .rész
jegyalapjuk forgási -sebességét ál
landóan növelik. Vasile Luca e]v- 
társ, a PlMP KV titkára, miniszter- 
elnökhelyettes, 1950 júniusában tar
tott beszédében ezzel kapcsolatosan 
a következőket mondotta:

. Nekünk egészséges alapokon 
megszervezett, rentábilis szövetke
zetek kellenek, amelyek minden 
adott lehetőséget felhasználva, i el
látják magukat, biztosítják állandó 
tevékenységüket és állandóan eme
lik a szövetkezetbe társult kisipa
rosok életszínvonalát.”

Vasile Luca elvtárs ezzel félre
érthetetlenül mutatott rá szövet
kezeteink gazdálkodásénak helyes 
irányára.

Kisipari termelőszövetkezeteink 
önálló takarékos gazdálkodásának 
alapkövetelménye, hogy anyagi 
eszközeiket úgy mozgósítsák, úgy 
használják fel, hogy ezzel növeljék 
a szövetkezetek jövedelmezőségét, 
biztosítsák tagjaik javadalmazásá
nak állandó emelését.

Hogyan biztosíthatják kisipari 
termelőszövetkezeteink anyagi esz
közeiknek helyes felhasználását, 
mozgósítását?

A kisipari tsrmclőszövclkczetek 
anyagi alapja három részre oszlik: 
állóalapra, részjegyalapra éyj 
különleges alapokra. A részjegyalap/ 
a kis.parj termelőszövetkezeteknél 
azt a szerepet, tölti be, amit a for
góalap az. állam! gazdasági vállala- 
loknál betölt. A részjegyalap helyes 
felhasználása, kisipari termelőszö
vetkezeteink önálló takarékos gaz
dálkodásának érzékeny iránytűje. A 
részjcgynlap állandó köríorgáwban 
van. Először a termelésben vesz 
részt, majd niinl áru a forgalmi 
liirb" kerül. Az önálló takarékos 
gazdálkodós megvalósulásának fo
kát :i ré^zjcg.va'ap körforgásának 
sebessége mutatja. Minél gyorsabb 
a termelési folyamat és rövidéül; 
az árt’k forgalmi idclc, annál gyor
sabban terül meg a reszjegyalap és 
kerül újból a termelés folyamatába. 
A forgás' sebesség növelése lehető 
vő teszi a részjegyalap ugyanazon 

mennyisége mellett a termelés mé
reteinek növelését. A körforgás 
meggyorsítása általában háromféle 
módon történhetik:

ha megrövidítik a termelés ide
jét;

ha csökkentik a felhalmozott 
nyersanyagok, tüzelőanyagok és 
egyéb anyagok mennyiségét;

ha rövidebb idő alatt értékesítik 
a készárut.

A termelés idejének megrövidí
tését .'fejlettebb technikájú gépek, 
jobb munkamódszerek és a javadal
mazás helyes alkalmazásával lehet 
elérni. A részjegyalap forgási se
bességét befolyásolja a raktáron 
lévő anyagtartalék mennyisége is. 
A túl nagy tartalék fékezi a rész
jegyalap körforgását, mert annak 
nagyrészét a szükségesnél hosszabb 
időre lekötik, befagyasztják. Pél
dának hozhatjuk itt fel a kolozsvári 
„Steaua Rosie” kisipari termelőszö
vetkezetet. Ennél a kisipari terme
lőszövetkezetnél . a részjegyalap 
forgási sebessége 1950 év folyamán 
4.4 volt. Ez azt jelenti, hogy a fór- . 
gási tartam ideje 82 nap. Ezzel 
szemben 1951 év első 5 hónapjá
ban a forgási sebesség 2.4-re csök
kent. A forgási sebesség lényeges 
csökkenéséből kitűnik, hogy a szö
vetkezet gazdálkodásában rendelle
nesség állott be. A csökkenés abból, 
adódik, hogy a szövetkezet nehezen 
beszerezhető, cellulózé hulladékkal 
dolgozik. Amikor uj helyi erőfor
rást fedez fel, a szükségesnél na
gyobb mennyiségű hulladékot vásá
rol. A tartalékolás leköti a szövet
kezet részjegyalapjánák egy részét 
s ez kétségtelenül, igen károsan 
befolyásolja a forgási sebesség ala
kulásé*.  ‘ .

A nagymennyiségű anyagtarta
lékon kívül válságos helyzetbe ke
rülhet a kisipari termelőszövetke
zet-pénzügyi'egyensúlya a készáru 
felhalmozásából kifolyólag is. Ilyen 
helyzet állhat elő a szövetkezet ve- 
vetőségénék és munkaközösségének 
hibájából;- ■ ha nem gondoskodnak 
idejében a szállítási szerződések 
megkötéséről, vagy nem tartják be. 
a szállítási feltételeket a határidőre, 
minőségre, választékra vonatko- 
zóla’.

A' kisipari termelőszövetkezetek 
nemcsak saját részjegyalapjukat 
használják fel zavartalan termelé
sük biztosítására, hanem erre a 
célra rövidlejáratü hiteleket, vesz
nek igénybe az Állami Banktól.

Kisipari termelőszövetkezete: nk- 
nek arra kell törekedniük, hogy a 
szükséges — forgóalapnak megfe
lelő — anyagi alapjuk mennyiségét 
csak olyan mértékben növeljék rö- 
vidlcjáratií hitelek igénybevételé
vel, ’ amilyen mértékben zavartalan 
működésük biztosítására éppen 
szükségük van. A szükségesnél na
gyobb mennyiségű anyagi és pénz
eszközök lazítják a pénzügyi fegycl- 
met es ez arra vezet, hogy a szö
vetkezet a részjegyalapot nem hasz
nálja fel gondosan s azok egy ré
szét a termelési folyamatból időle
gesen vagy véglegesen kivonja.

A részjegyalapok forgásának meg
gyorsítása lényegesen hozzájárni az 
önköltség csökken őséhez, a pénz
ügyi fegyelem megcrösilé.«chcz, a 
kisipari termclőszövelkczctek jőve- 
dclmczőségcnck emeléséhez, a tagok 
életszínvonalának állandó emelésé
hez,

A kispari tmnelöszövclkczctek 
csakis az anyagi alapok helyes fél

használásával lölthcük be a 
szerepet, amelyet Pártunk te kor
mányunk számukra kijelölt te 
amelyet fejlődő népgazdaságunk 
tőlük vár.

BUNTA PETEK, 
egyetemi tanársegéd



SZAMOSUJVÁR. — (Tudó- ményezés hasznát és eélszerüsé-
sitonktol.) A szamosujvári „Mi 2et- . ,
t— / H. ! a K - a könyvek terjesztése térénKönyvesboltunk _ban - - ■

Sxinhá^ - Mogí - Opora

forgalom- Az üzletélénkebb a
keretein belül az utóbbi időben 
egészséges kezdeményezések szü
lettek, a könyvterjesztés kiszé- 
lesitéso terén. Többek között moz
gókönyvtárat szerveztek s így 
gyakran visznek ki könyveket a 
környező falvak dolgozó föld
művesei számára. A helybeli 
szövetkezeti iskolában kis fió
kot létesítettek, ahol megbízott 
IMSz kollektíva árusítja a köny- mán az állami gazdaság dolgo_
veket a tanulóknak. A kezdemé-
nyezést követniük kei! a 1 
iskoláknak is, amelyek ezidei
még nem értették meg a kezde_ méltó.

. Tordai üzemek termelési hírei
A „PROLETÁRUL" TÜZÁL. 

LÓTÉGLA-GYÁRBAN a kom
munista élmunkások komoly 
munkát fejtettek ki annak érde
kében,. hogy újjászervezzék a 
munkaversenyt, s fokozzák a 
versenylendületet az üzemben. 
Jó példával jártak elöl, 50—80 
százalékkal haladták túl napon
ta normájukat. A gyár dolgo
zóinak nagyrésze követte példá
jukat. A fokozottabb munkatel
jesítmény eredményeként az 
üzem dolgozói még május 1-én 
befejezték az egész félévi terv
előirányzatot.

A szovjet munkamódszerek 
széleskörű alkalmazásával sike
rült a gépek és az égetőkemen
cék teljesítőképességét lényege- 
gesén fokozniok s ennek ered
ményeként május hónapban 5 
százalékkal növelték a munka 
termelékenységét az üzemben. A 
présgépeknél alkalmazott ész- 
szerüsitéssel közel kétszeresére 
növelték a termelést.

A gyár dolgozói, hogy minél 
nagyobb megtakarításokat érje
nek el a helybeli „Electi-oeerá- 
miea“ gyártól és a cementgyár

Gyermekünnepély az Élelmezési 
Tröszt klubhelyiségében

A MAGYARNEMEGYEI IFJAK 
JÖLSIKERÜLT KULTÚRMŰSORT 
ADTAK SOMKERÉK KÖZSÉGBEN

A közelmúltban a Radna-tartómá- 
nyi/ Magyarnemegye község öntu-

’ U KOLOZSVÁR. — Az állami mányi élelmezési tröszt szak- datos IMSz tagjai meglátogatták a 
vendéglők és szállodák -üzemi szervezetének kiküldötte ismer- szomszédos Somkerék község dol- 

tetfe. a Nemzetközi Gyermeknap gőzéit. A látogatás visszatükrözte 
jelentősegét. Hangsúlyozta, hogy a magyarnemegyei román és ma- 
hazankban a gyermekek a - Part gyar }fjak barát} együttműködését. I 
gondoskodása fo ytan szabadság- A feldíszített szekerekkel és 
bán élnék. Joguk van ahhoz, éneferóval érkez6 ifjafeat nagy 
hogy a képessegeik szerinti ko- J ■
zép. és felsőfokú iskolákban ta_

bizottsága az elmúlt napokban 
gyermekünnepélyt rendezett a 
klubhelyiségben. A termet zsúfo
lásig megtöltötték az állami ven
déglők és szállodák alkalmazót- 
fainak gyermekei- A Nemzet- nuljanak. A kis gyermekek na.p- 
közí Gyermeknap megünneplé- közi otthonokban óvodákban ne-
sére gyűltek össze. A kisebb velkednek. Kiss elvtárs a to

vábbiakban bemutatta azt a si-gyermekek jó kedvvel nevetgél
ték, szaladgáltak. A nagyobbak 
az egyik sarokban folyóiratokat 
olvastak.

A gyermekünnepélyen Kiss 
István elvtárs, a Kplozs-tarto-

TANULMÁNYOZZUK HALADÓ HAGYOMÁNYAINKAT!

Fölszállott --a pává...
(Szemelvények a magyar ncpkölté széfből)

Évszázadokon keresztül hiába 
szállóit fel a páva, a kisemmizett, 
kizsarolt nép szabadságmadara, 
hiába szállott fel az úri zsarnokság 
fellegváraira, a gőgös vármegye
házakra. Ezerszer és ezerszer, min
dig újra visszaszállolt. Hcssegct- 
hebék és megfojthatták hatalmu
kat féltő urak, ott élt és dobogott

A RNK írószövetségének 
kolozsvári fiókja 1951 junius 
14-én, csütörtökön délután 6 
órakor vitát rendez Szabcdi 
Lászjó: „Sokan szólunk'' eimit । 
verskötetéről. Bevezetőt tart 
Márki Zoltán. A vitát az író- 
szövetség helyiségében CJókaí- 
utea 2. «zám, 1. emelet) tartják.

így szélesíti ki a könyvterjesztést 
a szamosujvári „Mi Könyvesboltunk"

igen hasznos népnevelő munkát 
végez az állami gazdaság párt
alapszervezeti titkára, Buzdugan 
János, aki április 11-től mintegy 
650 ideológiai brosúrát és mező_ 
gazdasági szakkönyvet árusított 
el a gazdaság dolgozói között- 
Általában kéthetenként látogat 
el a „Mi Könyvesboltunk“-ba s 
könyveket visz a gazdaságba.
Ismerteti a könyvet, felvilágo
sító munkát végez s ennek nyo-

zó; szívesen vásárolnak brosu-
többi rakat és szakkönyveket. Buzdu- eredményével országos viszony-
■’*ig  gan János példája követésre- latban a harmadik dijat nyerte

ból megvásárolták a porcelán, 
cement és egyéb hulladékanya
got. Az összegyűjtött hulladékot, 
összekeverve a gyár udvarán 
kallódó hulladékkal, ujraőrölték 
és igen jóminőségü nyersanya
got nyertek. Ezzel közel 3 mil
lió tejes megtakarítást értek el.

A TORDAI CEMENTGYÁR 
munkásai és technikusai a fő
városi „Augusztus 23“-üzem él- 
munkásajnak versenyfelhívása 
óta fokozódó lendülettel dol
goznak az ezévi terv idejében 
való elvégzésén-

Május havi tervüket a kliii- 
ker-termelésnél 104, a cement- 
termelésnél 105 százalékban tel
jesítették. A szocialista mun
kaversenyben á gyár dolgozói 
közül 532-eh vettek részt ebben 
az időszakban. A termelőosztá
lyok közötti versenyben a bera
kómunkások kerültek az élre, 
akik 98.6 százalékkal haladták 
túl tervelőirányzatukat. A má
sodik helyre a zúzda . került, 
ahol a munkások 25 százalékos

vár, nyomorúságos helyzetet, 
amelyben a kapitalista államok
ban lévő gyermekek élnek.

A beszéd után a gyermekek 
kultúrműsort adtak. Műsor után 
az üzemj bizottság a gyermekek
nek ajándékokat osztott.

az egyre föl-íölszálló páva szive 
a szabadságra vágyó, kizsákmá
nyolt milliók szenvedéseiről és vá
gyairól valló, fél évezred népköl
tészetében.

Az Állami Irodalmi és Művészeti 
Kiadó „Haladó Hagyományaink" 
című sorozatának első kötetét Fa
ragó József állította össze. A kö
tet az utolsó ötszáz év magyar 
népköltészetéből mutat be szemel
vényeket. Népköltészetünk haladó 
hagyományait közvetíti, s mint 
ilyen, fegyver a Párt által irányí
tott, kulturforradalmál vívó dolgo
zó nép kezében.

A kötél anyaga jórészt népkölté
szetünknek azokból a részeiből te
vődik össze, melyet a burzsoázia, a 
maga érdekeinek megfelelően kő 
vctkczetcscn meghamisított, el- 
süllycsztcl! vagy elsikkasztott. Mi
vel a népköltészet, mint minden

HARMaDIK DIJAT NYERT 
AZ ISKOLÁK KÖZÖTTI 
VERSENYVIZSGÁN EGY 
SZAMOSUJVÁRI DIÁK

A nemrégen lezajlott mate
matikai, fizikai és irodalmi or
szágos versenyvizsgán három 
szamosujvári diák vett részt- 
Köztük Serdean loan IV. éves 
tanítóképzős növendék, aki Ko- 
lozs_tartomáuyban I. dijat nyert 
az irodalmi vizsgán, s igy részt- 
vett a bukaresti döntőben. A 
jeles diák Bukarestben is meg
állta helyét, amennyiben tizes 

meg. G. J.

tervtulteljesitést értek el-
A munka termelékenységének 

fokozására — Kotlear szovjet 
sztahanovista módszere szerint 
— májusban 59 tanulatlan mun
kást képeztek szakmunkássá. 
Növelték a termelékenységet az
által is, hogy a gyár techniku
sai a cementmalomhoz önműkö
dő adagolót szereltek fel s igy 
a nyersanyagot nem kell külön 
csillékkel' szállítaniuk. A hutla- 
dékanyag értékesítésével 200 ezer 
lej, a nyersanyag és villany
árammal való észszerű takaré
kossággal .Pedig külön 150 ezer 
lej megtakarítást értek el.
. A gyár igen gyakran nyers
anyag-hiánnyal küzdött. Ez on
nan adó,dott, hogy a gyár ön
maga látta el nyersanyaggal és 
a bányában dolgozók nem tud
ták folyamatosan biztosítani a 
kitermelést- A bánya munkásai 
felismerve e hiányosságukat, 
kérték az üzemvezetőséget, 
hogy szervezzék meg a három 
váltásban való, munkát. A bá
nyában dolgozó három váltás 
ma már folyamatosan biztosítja 
a szükséges nyersanyagot. ...

lelkesedéssél fogadták a somke- 
rékiek Az előadásra kerülő gaz
dag és tartalmas műsor előadásá
hoz Zagrean loan, Mölitor Anna, 
Szabó’ Judit és Balogh László, va
lamint Székely István, az IMSz- 
szeryezet. titkára járultak hozzá 
munkájukkal. A kultúrműsor után 
rendezett bál lehetőséget nyújtott 
a . két község dolgozó ifjúságának, 
hogy megismerkedjenek. egymás
sál. Tarkanyi István levelező

műalkotás, a társadalmi. harcok 
terméke és tükörképe, e fél évez
red népköltészetében js a dolgozó 
nép küzdelmeire, szenvedéseire és 
vágyaira találunk. A dolgozó mil
liók sorsát tükrözik ezek a versek, 
dalok a feudalizmus, a felfelé ívelő, 
majd rothadó kapitalizmus idején. 
De napjainkba is elérnek: a felsza
badult és sorsát saját kezébe vevő 
dolgozó nép szocialista építésének 
győzelmes korszakát tt éneklik.

Gorkij, a nagy szovjet író mon
dotta: „A dolgozó nép igazi törté
nete ismeretlen marad a nepköltí- 
szc*  ismerete nélkül." S az élen
járó szovjet irodalom arra lanti, 
hogy elsőrendű feladatunk és kötc 
lességünk megismerni ás felhasznál
ni a népköltészet ama továbbfej
leszthető elemeit, amelyeket be keli 
illesztenünk kialakuló szocialista 
irodalmunkba, kultúránkba.

állami magyar opera:
Kedden, junius 12-én este.8 óra

kor: Dohányon vett kapitány.
MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGO: Ze- 
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor

MUNKÁS MOZGO: A papa va
kációzik. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ret
tenetes Iván. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. . 

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Napköz

ben gomoly felhők, de már csak 
elszórtan lehet jelentéktelen eső a 
kelctj tartományokban. Mérséklődő 
északnyugati szél. A hőmérséklet 
lassan tovább emelkedik. Erdélyszer- 
te javuló, felmelegedő idő. Kolozsvá
ron hétfőn hajnalban 9 fok. délben 
23 fok volt,- a légnyomás 760 mm., 
gyengén emelkedik. \

A KOLOZSVÁRI MAGYAR PE
DAGÓGIAI ISKOLA tanuló ifjú

sága és tantestülete ifjúsági kíálli-, 
tást rendezett a Farkas-utca 2 sz. 
alatti. iskolában. A kiállítás megte
kinthető minden : délelőtt 9—12 
óráig.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy jú
nius 14-én délután 5 órakor a nép
tanács székházéban az ' üzemek, 
vállalatok é.s . intézmények élelmi
szeri egy kezelőivel , megbeszélést 
tartanak. A megbeszélésen utasítá
sokat adnak a harmadik évnegyed
re szóló élelmiszeriegyek kiosztá
sára vonatkozóan,

* DR. SCHWARTZ ÁRPÁD dom< 
Ciliat in Cluj. Str. O. losif Nr. 1, 
fiúi lui Ignatje ai Neumann Berta 
decedati a depus cererea la Sfa- 
tul Popular Urban Clui pt. schim- 
barea pronumelui in acélé de 
..Vajda.”

* KOHN ZOLTÁN domicil.iat in 
Clui. Str. Gh. Baritiu Nr. 30. si 
sotia Kohn Margaréta nascuta Zip- 
ser. am depus cerere de schímbare 
a numelui la Sfatul Popular Urban 
Clui, sub Nr. 6011—1951. de a fi 
schimbat numele de familie Kohn 
in aeeía de „Komjáti.1"

APRÓHIRDETÉS
HÁRMASSZEKRÉNY, rökámié. 

sezlon eladó. Május 1-utca 21. ajtó 
2/a. — FAHÁZ anyaga cseréppel,

SPORT
A ROMÁN ATLÉTÁK KITŰNŐ TELJESÍTMÉNYT ÉRTEK EL SZÓ

FIÁBAN AZ ÉV ELSŐ ORSZÁGOK KÖZÖTTI TALÁLKOZÓJÁN
SZÓFIA. — Mint röviden jelen

tettük, RNK női és férfi atléta vá
logatottja ■ 178:139 pontarányban 
győzött a Bolgár Népköztársaság 
válogatottja ellen. A Hadsereg sta
dionjában megrendeaett kétnapos 
országok közötti találkozó közel 20 
ezer néző előtt , került sorra. A 
viadalon a román és bolgár atléták 
szép teljesítményt értek el. Az 
egyes versenyszámok győztesei a 
következők:.

Férfi versenyszámok: 400 m. sík
futás; Moina 51.3 mp, 800 m. sík
futás: Pop Victor 1.57,2 mp. 5000 
m, síkfutás: Spasov (Bulgária) 15.58 
mp. Magasugrás: Sötér 190 cm. 
Diszkoszdobás: Raica 46.99 m. Hár
masugrás: Dragov 14.42 cm, uj bol
gár rekord. 4x100 ni. váltófutás: 
Bolgár Népköztársaság 42.4 mp, uj
4 SPÁRTÁK ÚJJÁSZERVEZETT CSAPATA DÖNTETLENÜL 

JÁTSZOTT A VASAS ELLEN
KOLOZSVÁR. - A tarto

mányi labdarugó bajnokság 
egyik legizgalmasabb mérkő
zésén, a Spár.ták újjászervezett 
csapata 2:2 (2:0) arányban dön
tetlenül játszott a Vasas ellen. 
A tordai Vörös Lobogó 2:0 
(0:0) arányban győzőit az Épí
tők elleti. Marosujváron: Métá
iul (Torda)—Métáiul 3:2 (1:1),
A HALADÁS NŐI ÚSZÓT UJ REKORDOT ÉRTEK EL A 1x10(1 

MÉTERES VEGYES ÚSZÁSBAN
KOLOZSVÁR. - A „Herbák 

János" -müvek nszódájábati a 
Kolozsvári Haladás nőj aszó 
csapata Chira, Macarovici, Orosz 
és Marcsiin összeállításban 6.4L8 
mp.a idővel uj országos ifjusá-

A MAGYAR NB I.JSEN 
ta.sárnap játszották le Győrön a 
tavaszi idény utolsó bajnoki 
mérkőzését a győri Vasas és a 
Dózsa között, anvdy 2:2 (2:0) 

arányban döntetlenül végződött

CAPITOL MOZGÓ: ünnepnap. 
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius 11-től 
17-ig: Híradó — A voronyezsi nem
zeti park — Egy uj falu — A ra
kéta-bomba — Uj rekordok felé — 
A Szovjetunió és a Magyar Nép- 
köztársaság atlétikai bajnokságai.
NÉPMOZGÖ: Bőséges nyár. Színes 

film. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9. 
kor. Vasárnap 9 és 11-kor matiné.

URÁNIA: Bőséges nyár. Előadások 
kezdete: 4, fl, 8-kor. Vasárnap d. e. 
fél 10 és fél 12-kor matiné.

asztalikályha eladó, Maiorescu-utca 
1. szám. II. kerület. — SINGER 
varrógép, süllyeszt-ő-s. vadonatúj 
eladó. December 30-utca 10 szám, 
III. emelet. 11. — ELADÓ kétszer 
kettő szoba, konyhás villa, felerész
ben is. Majális-utca 51. Érdeklődni 
Gyulai Páí-utcá 23. Tamás. .6 órá
tól. — ELADÓ sarokház. két par
cella. télikabát, felöltő, öltönyök; 
Sláger gép. 8 méter burett. ebédlő- 
szekrény. ruhaszekrénv tüJ^rrel, 
felöltő szövet, bundahuzatnak is fi
nom. Dózsa György-utca 27 Radics- 
nál. — MANBORG harmóniám- el
adó. Cim a kiadóban. — HATSZE
MÉLYES berndorfi evőeszköz. 12 
személyes Rófenthal ebédlőszerviz 
eladó. Petöfi-utca 38 szám.

„DECEMBER 30” SZÖVET
KEZET "

Str. O. Josif (Szép)-utca 1. 
megnyitotta 

féreg- és patkányirtó osztályát 
miniszteri engedéllyel rendel
kező okleveles vegyészmérnök 

vezetése alatt.
Telefon: 28—97

HETI LOTTÓ
A junius 11-iki húzás nyerő

számai:
39; 17; 68; 12; 53; 21; 2; 9, 24 72

Prémium az I., II. és III. cso
portban: 836.209 lej.

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTŐ ÉS 
SZERELŐ VÁLLALAT

Kolozsvár. Szabadság-itér 30
ALKALMAZ:

2 fémesztergáiyost, 2 jő, 5—15 
lóerős Diesel- és robbanómotor 
kezelésében szakképzett mecha- 

' nikust, . ' • ■

bolgár rekord. 400 m; gátfutás: Trui- 
cá 55.5 mp. 200 m. síkfutás: Kolev 
(Bulgária) 22.4 mp. Rúdugrás: Zeno 
Dragomír 390 cm. 4x400 m. váltófu
tás: RNK 3,24.6 mp.

Női versenyszámok: Magasugrás: 
Balázs Jolán 150 cm;, uj román re
kord. 400 m. síkfutás: Antonova 
(Bulgária) 59.8 mp.' Gerelydobás: 
Miklós Ilona 38.09 m. 80 m. gátfu
tás: Serban 12.8 mp. 800 m. síkfu
tás: Treíball 2,19.4 mp. Sulydobás: 
Nenkova (Bulgária) 13.19 cm,. 4x100 
m. váltófutás: Román. Népköztársa
ság 50.5 mp. Ebben a váltófutásban 
a román Claudia Russe 12.4 mp-et 
futott a 100 m-es síkfutásban. -
A RNK atléta válogatottját, amely 

39 pont különbséggel győzött, a 
bolgár közönség meleg ünneplésben 
részesítette.

Tordán: Herbák János—Loko
motiva 4:1 (2:0), Szamosujváron: 
Állami Gazdaság—Spárták (Ma- 
rosujvár) 4:2 (1:1) Nagycnycden: 
Mctalul-Haladás 1:0 (0:0), Ege
resen a Láng—Textila mérkő
zés elmaradt, mert a kolozsvári 
csapat autódefekt miatt Bácsitól 
visszatért gyalog Kolozsvárra.

gj óh szenior rekordot ért el a 
4x100 méteres női vegyesuszás- 
ban. Az eddigi rekordot « buka
resti Építők csapata tartotta, 
7 Og.2 mn.-cs idővel.

Világosság
Fdc,«h >zrrke.-zlő: LÁZÁR JUZSéF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. 1L 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.


